

Сочинение «Под скрип сапог, под стук колёс»

Фамилия, имя обучающего Дядиков Кирилл

Образовательная организация Муниципальная общеобразовательная организация
«Солдатская средняя школа»

Класс 10

До сих пор не совсем понимаю,
Как же я, и худа, и мала,
Сквозь пожары к победному Маю
В кирзачах стопудовых дошла.
И откуда взялось столько силы
Даже в самых слабейших из нас?..
Что гадать!— Был и есть у России
Вечной прочности вечный запас.

Юлия Друнина.

Маленький, старенький, дубовый, обшитый вагонкой и уже не один раз обновлённый недорогой краской домик на улице Советской под номером 4. На воротах надпись «Здесь живёт ветеран Великой Отечественной войны». Здесь живёт моя прабабушка, участница Великой отечественной войны, Гурова Тина Евдокимовна.

Родилась Тина Евдокимовна 15 октября 1925 года в деревне Старая Бда Смоленской области. В 1932 году пошла в школу, после окончания школы в мае 1941года уехала в Краснодарский край в станицу Кореновская, где её застала война. Период оккупации пережила там. Она несколько раз подавала заявление в военкомат с просьбой взять её на фронт, но её не брали, так как ей на тот момент было всего шестнадцать лет.

В феврале 1943года после освобождения советскими войсками Кореновской, она ещё раз подала заявление в военкомат, и её взяли добровольцем на фронт. В мае 1943года попала в 40 автомобильный полк СВГК, основная должность- писарь, но приходилось быть во многих подразделениях, работала на складах по обеспечению фронта, была и водителем. Однажды попала под бомбёжку, была контужена, и её засыпало землёй. Она могла погибнуть-задохнуться, но всё обошлось: её торчащие из земли ноги увидели проходившие мимо солдаты и вытащили её.

Вспоминая, как её застала весть о Победе, моя прабабушка улыбается и вытирает слёзы:

-Сидим мы с Аней, напарницей, на складе, документы оформляем, слышим: на улице смеются, что-то напевают солдаты. Выглянули в окно, а на улице народу полно. Мы не поймём, думаем, праздник какой-то! Выбегаем на крыльцо, а солдаты кричат: «Победа, девчонки!» Тут мы все начали обниматься и плакать от счастья.

После разгрома Германии полк был переправлен на восток, где участвовал в военных действиях с Японией. Демобилизовали Тину Евдокимовну в ноябре 1945 года. Ещё месяц она добиралась на родную Смоленщину, а приехав, не узнала родные места- всё было разрушено, сожжено.

Дома её ждали тоже горькие новости: на фронте погибли два её брата и отец.

Гурова Тина Евдокимовна награждена медалью «За победу над Германией».

Со своим будущим мужем, тоже фронтовиком, Гуровым Иваном Никифоровичем, бабушка познакомилась уже после войны. У них родился сын Григорий, мой дед. Судьба забросила моего деда в Белгородскую область, сюда же через несколько лет он перевёз свою старенькую мать.

Я смотрю в сияющие глаза нашей старенькой бабушки, в которых огромная душевная щедрость, жизнелюбие, оптимизм и умение видеть светлое и доброе в жизни и в каждом человеке, и думаю, что хочу этому научиться.

Моей прабабушке Тине Евдокимовне скоро исполнится девяносто лет, но она никогда не жалуется на недомогания, стойко переносит все тяготы, как настоящий боец.

- Молодым хочу пожелать здоровья - это самое главное, чтобы жили по-честному, всё зарабатывали своим трудом,- советует всем моя прабабушка.

Может, в этом и есть секрет её долгой жизни?

